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Předběžná přihláška na Příměstské letní tábory 
MAS Mezi Hrady, z.s.

MŠMT v měsíci duben 2021 zveřejnilo výzvu k podání žádosti o dotaci s názvem „Letní kempy 2021“. Výzva je určena na realizaci letních kempů zaměřených na snižování negativních dopadů pandemie COVID 19 na děti, které ve školním roce 2020/2021 plnily povinnou školní docházku (dále jen „děti“).

MAS Mezi Hrady, z.s. podalo žádost o dotaci v rámci této výzvy. Záměrem MAS Mezi Hrady, z.s. je podpořit rodiny s dětmi žijící na území MAS Mezi Hrady, z.s. v dnešní nelehké době zasažené pandemií. Podpora je mířena jak na děti (posílení vztahů mezi vrstevníky, obnovení pracovních a studijních návyků, podpoření duševní pohody, pohybových aktivit apod.), tak na rodiče, kteří již v mnoha případech vyčerpali dovolenou a finanční možnosti. 

Cílem projektu je realizace 4 příměstských táborů. Jedná se vždy o týdenní turnus v níže uvedených termínech. Kapacita na jeden turnus je 15 dětí. Tábor bude veden vždy 2 pedagogickými pracovníky (učitel/vychovatel/pedagog).

KDY: Vždy od 8:00 do 16:00 hodin
1. turnus: 26.7. – 30.7.2021
2. turnus: 2.8. – 6.8.2021
3. turnus: 9.8. – 13.8.2021
4. turnus: 16.8. – 20.8.2021	

KDE: Základní škola Hudlice

PODMÍNKA ÚČASTI: Tábora se mohou účastnit pouze děti, které ve školním roce 2020/2021 plnily povinnou školní docházku.

CENA: zdarma

STRAVOVÁNÍ zajištěno ve formě svačina – teplý oběd – svačina včetně pitného režimu.

ZAMĚŘENÍ TÁBORA bude upřesněno. Veškeré materiálové vybavení vč. případných úhrad vstupného apod. je v ceně tábora tedy zcela zdarma. 

Máte-li o Letní tábor MAS Mezi Hrady, z.s. zájem, vyplňte předběžnou přihlášku umístěnou na níže uvedeném odkazu. V případě, že MŠMT poskytne na výše uvedený záměr dotaci, budeme Vás kontaktovat s podrobnými informacemi, a to v předpokládaném termínu do 17.5.2021. Pokud projekt nebude ze strany MŠMT podpořen, nebude realizován.

PŘEDBĚŽNOU PŘIHLÁŠKU VYPLŇTE DO 14.5.2021: zde (klikněte na odkaz pravou myší a dejte Otevřít hypertextový odkaz)
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